

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

Mai számból:
Szovjet jegyzék a nyugati hatalmakhoz az osztrák kérdéssel kapcsolatban tartandó négyhatalmi külügyminiszteri értekezlet ügyében (2. oldal) — Acs Lajos elvtárs beszéde az országgyűlés költségvetési vitáján (2. oldal) — A bandungi értekezlet hírel (2. oldal) — Értékes kezdeményezések a város és a falu versenyének felújítására (3. oldal) — Lenin a mezőgazdaság szocialista átszervezéséről (3. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
XII. ÉVFOLYAM, 92. SZÁM
ÁRA 50 FILLER
SZERDA, 1955. ÁPRILIS 20.

Az országgyűlés megkezdte a költségvetés vitáját

Olt Károly pénzügyminiszter elvtárs beszéde

Az országgyűlés keddi ülése. Az országgyűlés kedden délelőlt 10 órakor folytatta tanácskozását.

Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke nyitotta meg az ülést. Ezután az országgyűlés megkezdte az 1955. évi költségvetés, a költségvetési törvényjavaslat és az 1954. évi költségvetés végrehajtásáról szóló jelentés együttes tárgyalását.

Bevezetőül Olt Károly pénzügyminiszter tartott beszámolót.

Tisztelt Országgyűlés!

Az 1955. évi állami költségvetés, amelyet a Minisztertanács nevében az országgyűlés elé terjeszték, azokból a feladatokból indul ki, amelyeket a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság kormánya népgazdaságunk további fejlesztésére, dolgozó népünk anyagi, kulturális és szociális viszonyainak állandó javítására meghatározott.

Az 1955. évi állami költségvetés, összhangban a népgazdasági tervvel, lehetővé teszi, hogy tovább építsük hazánkban a szocializmus alapjait, fejlesszük a szocialista ipart, elsősorban a nehézipart, fokozott gondot fordítsunk a könnyű- és élelmiszeripar termelésének növelésére, nagy összegeket fordítsunk a mezőgazdaságra, gondoskodjunk népünk

szociális és kulturális szükségleteinek fokozottabb kielégítésére és biztosítsuk országunk védelmi képességének további megszilárdítását.

Az 1955. évi állami költségvetéssel egyidejűleg nyújtom be a Tisztelt Országgyűlésnek az 1954. évi költségvetés végrehajtásáról készült, a Minisztertanács által jóváhagyott zárszámadást.

Ezután a miniszter a felszabadulás óta eltelt tíz esztendő eredményeivel foglalkozott, majd ráért a költségvetés ismertetésére.

Tisztelt Országgyűlés!

Az 1955. évi költségvetés bevételei 46 milliárd 961 362 000 forintot, kiadásai pedig 45 457 517 000 forintot tesznek ki. A költségvetés mérlege tehát 1 503 845 000 forint többletet mutat.

Költségvetési bevételeink legnagyobb részét állami vállalatoktól származó forgalmi adó és nyereségbefizetés alkotja. Az állami vállalatoktól származó bevételek 33,6 milliárd forintot, azaz az előirányzatok költségvetés összevont bevételeinek 71,8 százalékát teszik ki.

A szövetkezetektől származó adóbevételek 1200 millió forint az összegbevételek 2,6 százalékát, a lakosságtól befolyt adóbevételek 3764 millió, előirányzata pedig a költségvetés összevont bevételeinek mindössze 8 százaléka.

Beruházásokra 9 milliárd forint

Költségvetésünkben előirányzott bevételek teljes egészében biztosítják annak a gazdasági és kulturális programnak a végrehajtását, amelyet a párt és a kormány határozatai alapján a népgazdasági terv 1955. évre előír.

Az 1955. évi költségvetési kiadások 45 milliárd forintot meghaladó előirányzatból a költségvetés népgazdaságunk fejlesztésére és gazdasági kiadásokra 25,2 milliárd forintot, vagyis a költségvetés összes kiadásainak kerekén 55,5 százalékát fordítja. Szociális és kulturális célokra a költségvetés 10,4 milliárd forintot, az összekiadások 22,9 százalékát, honvédelmi célokra 5,7 milliárd forintot, az összekiadások 12,5 százalékát, rend- és jogbiztonsági célokra 2,1 milliárd forintot, az összekiadások 4,6 százalékát, irányozza elő.

Költségvetésünknek ezek a legfőbb ágazati arányai is mutatják, hogy a költségvetésben összpontosított anyagi eszközöket a párt és a kormány célkitűzésének megfelelően olyan célok megvalósítására fordítjuk, amelyek elősegítik népgazdaságunk valamennyi ágának fejlődését, fokozzák népünk anyagi és kulturális szükségleteinek kielégítését, biztosítják békés építőmunkánk védelmét.

Beruházásokra a költségvetésben 9 milliárd forint van előirányozva, a költségvetés kiadásainak 20 százaléka. A beruházásokra előirányzott összeg 35 százalékát nehézipari, 0,7 százalékát fogyasztási ipari, 26,2 százalékát mezőgazdasági beruházásokra fordítjuk.

A beruházások előirányzatát egészíti ki az állami vállalatok és költségvetési szervek által felújítási célokra fordítandó 4,8 mil-

liárd forint, amelyet az állami vállalatok termelő berendezéseik, különösen gépparkjuk állagának megjavítására, termelőképességének és kapacitásának bővítésére használnak fel.

A beruházási és felújítási célokra előirányzott összegek biztosítják, hogy néhány nagyobb új létesítmény mellett, meglévő üzemek egész sorában hajtásunk végre kisebb-nagyobb bővítéseket, korszerűsítéseket és befejezzünk több olyan létesítményt, amelyeknek építését 1954-ben átmenetileg leállítottuk.

Ebben az esztendőben a költségvetésnek a népgazdaság fejlesztésére előirányzott összegéből közel négy milliárd forintot fordít államunk az iparnak, mindenképp a nehéziparnak fejlesztésére.

Nehézipari beruházásaink nyomán továbbfejlődik büszkeségünk: a Sztálin Vasmű. Tovább épül új hatalmas koksizóműve és ércömörítője. Folytatjuk egy sor meglévő nehézipari létesítményünk, mint pl. a Lenin Koménnyúipari Művek, a Soroksári Vashézag, a Gheorghiu-Dej Hajóöntőde, a szabadforgalomban felvásárlásra kerülő növényi és állati eredetű termények és termékek mennyisége is. Mindez együtt jár az ipar és felvásárló vállalatok forgóalapjainak megújításával, amelyet elsősorban a költségvetésnek kell biztosítania. Forgóalapjuttatásra, a vállalati nyereségből nem fedezhető forgóalapkiegészítésre költségvetésünk 1955. évben több mint 1400 millió forintot irányoz elő.

A párt és a kormány a termelői erők fejlesztésére több milliárdot irányoz elő. Ezzel szilárd alapot teremt a lakosság megnövekedett életszínvonalának megtartásához és további emeléséhez.

Könnyűipari beruházásaink nyomán, egy sor rekonstrukciós létesítmény mellett, az év folyamán megépül a miskolci 32 000 orsós új fonoda. Számos új léte-

A mezőgazdaság fejlesztéséért

A mezőgazdaság fejlesztésében eddig elért eredményeinkre támaszkodva az 1955. évben tovább kívánjuk fokozni a növénytermelés természetlagát, az állattenyésztés hozamait, a mezőgazdaság árutermelését — ezen belül is döntően a kenyérgabona termelését — a takarmánytermelést, valamint fokozottabb mértékben biztosítani a mezőgazdaság anyagi és technikai bázisát.

A mezőgazdaság fejlesztését, az árutermelés növelését célzó költségvetési fedezet döntő részét a beruházások teszik ki. A mezőgazdasági beruházásokra 2340 millió forintot biztosít költségvetésünk, amely az 1954-ben megvalósított beruházásoknál 13 százalékkal több beruházást tesz lehetővé.

Jelentős mértékben növekszik a mezőgazdaság termelői eszközzel való ellátottsága. A hasznok gyors emeléséhez nehéziparunk gépeket, gazdasági eszközöket, műtrágyát bocsát a mezőgazdaság rendelkezésére. Több mint 6000 új traktort, 4000 traktort, 1000 cséplőgépet, 500 kérelkítő aratógépet és számos más talajművelő, növényápoló és egyéb gazdasági eszközt juttat a mezőgazdaságnak, műtrágyából pedig 30 százalékkal kap többet

Jelentősen emelkedik a közszükségleti cikkek forgalma

Népgazdaságunk 1955. évi fejlesztésének eredményeképpen az ipar termelése 5,7 százalékkal, a mezőgazdasági termelés 7,3 százalékkal növekszik. Ennek következtében az év folyamán jelentősen emelkedik a közszükségleti és fogyasztási cikkek forgalma, ugyanakkor növekszik a szabadforgalomban felvásárlásra kerülő növényi és állati eredetű termények és termékek mennyisége is. Mindez együtt jár az ipar és felvásárló vállalatok forgóalapjainak megújításával, amelyet elsősorban a költségvetésnek kell biztosítania. Forgóalapjuttatásra, a vállalati nyereségből nem fedezhető forgóalapkiegészítésre költségvetésünk 1955. évben több mint 1400 millió forintot irányoz elő.

A párt és a kormány a termelői erők fejlesztésére több milliárdot irányoz elő. Ezzel szilárd alapot teremt a lakosság megnövekedett életszínvonalának megtartásához és további emeléséhez.

Tízmilliárd szociális és kulturális célokra

Dolgozó népünk anyagi és kulturális jólétének növelésében jelentős szerepet tölt be a költségvetés szociális-kulturális kiadásainak összege. Az 1955. évi állami költségvetés 46 milliárdos összegéből több

szociális, köztük sör- és kenyérgyárakkal, hűtőházakkal és konzervipari létesítményekkel bővül élelmiszeriparunk is.

A mezőgazdaság fejlesztéséért

mezőgazdaságunk, mint 1954-ben. A műtrágya-ellátás növelését a kazincbarcikai műtrágyagyár ez évben meginduló termelése teszi lehetővé.

A költségvetés jelentős összegét: 1190 millió forintot irányoz elő a géppálmások továbbfejlesztésére.

Költségvetésünkben igen jelentős összegeket irányoztunk elő a termelőszövetkezetek fejlesztésére. A költségvetés a mezőgazdaság hosszú- és középlejárati hitelezésére 407 millió forintot biztosít. Ez elsősorban a termelőszövetkezetek építkezéseire, istállóik, silók, öntözőtelepek, halastavak létesítésére szolgál.

A minőségi vetőmagok előállítására, tenyészállat törzsállomány növelésére, növényvédelemre és állategészségügyi szolgáltatásokra a költségvetés egymilliárd forintot irányoz elő.

A mezőgazdasági termelés céljaira fordított összegek jelentős mértékben segítik az egyenlő dolgozó parasztságot is. A géppálmások jobb és olcsóbb munkát biztosítanak a dolgozó parasztságnak. Ez egymagában százmillió forint megtakarítást jelent részére. A szerződéses termelést számos előnye is fokozza a parasztság termelési kedvét.

lesztésére 3438 millió forintot fordítunk.

Az alsó-, közép- és felsőfokú oktatás kiadásai ebben az évben meghaladják a 2000 millió forintot.

Jelentős eszközöket fordítunk a költségvetésből a tudományok fejlesztésére is.

Hatezerkilencszázhatvanöt millió forintot irányoz elő költségvetésünk egészségügyi és szociális viszonyaink további fejlesztésére, népünk egészségének védelmére.

A kórházak és klinikák fenntartására és fejlesztésére fordított kiadások meghaladják az 1210 millió forintot.

A társadalombiztosítási kiadások az 1954. évi költségvetéshez viszonyítva 497 millió forinttal emelkednek és meghaladják a 2300 millió forintot.

A múlt év szeptemberében elfogadott új nyugdíjtörvény népi demokratikus államunk nagy vívmánya. A felemelt nyugdíjak fedezetére a költségvetés 2177 millió forintot irányoz elő.

Üdültetési célokra a költségvetés kerekén 128 millió forintot irányoz elő. Ez azt jelenti, hogy az üdülés költségeinek mintegy 75 százalékát az állam viseli.

A párt és a kormány elűtözte ki dolgozó népünk lakásvizonyainak megjavítását. Költségvetésünk 809 millió forintot elő lakásépítésre, ezenfelül további 418 millió forintot hosszulejárati kölcsönökben nyújt egyéni családi házak építésére.

Népünk anyagi életviszonyainak javulását segítik elő a költségvetésnek azok az előirányzatai is, amelyek az üzemszerűségi és munkavédelmi berendezések fejlesztését biztosítják.

Az igazgatási kiadások csökkentéséről

Amikor a Magyar Népköztársaság kormánya a költségvetési javaslatban az eszközök túlnyomó részét a népgazdaság fejlesztésére, dolgozó népünk anyagi és kulturális életszínvonalának növelésére irányozza elő, egyáltalán arra is törekedik, hogy mindenképpen csökkentse azokat a kiadásokat, amelyek ezel közvetlen kapcsolatban nem állnak. Ilyenek elsősorban az igazgatási kiadások, amelyeknek kétmilliárdot meghaladó összege még mindig túlzottan magas. A szocializmust építő ország államapparátusának alapvető követeleménye, hogy jól, gyorsan és olcsón dolgozzék.

Az utóbbi években a termelő és a nem termelő munkában foglalkoztatottak aránya egészségtelenül alakult. Államapparátusunk felduzzadt, felesleges hivatalok keletkeztek, indokolatlanul megnőtt az adminisztratív létszám mind az államigazgatásban, mind a vállalatoknál.

Az államigazgatási szervezet, valamint az államigazgatási és vállalati ügyvitel egyszerűsítésére elhatározott intézkedések elsősorban azt a célt szolgálják, hogy az államigazgatást és az (Folytatása a 2. oldalon)

A költségvetés vitája

(Folytatás)

ügymintézést bürokráciamentessé, a dolgozó néphez való kapcsolatában közvetlenné tegyék. Az államigazgatás és a vállalati ügyvitel egyszerűsítése csökkenti az igazgatási költségeket és munkabérek szabaddá teszi a termelés számára. Nálunk munkanélküliség nincs, sőt a népgazdaság számos területén, az építőiparban, a bányászatban, a mezőgazdaságban igen jelentős a munkaerőhiány. Arra kell törekedni, hogy a népgazdasági területeken jelentkező munkaerőhiány csökkenjen és az adminisztratív munkakörökben nélkülözhető minél több munkaerő a termelésben helyezkedjen el. Az adminisztratív munkakörökből felszabaduló munkaerőkről, a termelő munkákba állításukról a kormány szeszmenedő gondoskodik. Allamunk minden polgárának munkát biztosít. Az adminisztratív munkakörökből felszabaduló dolgozó részére munkába állásáig, legfeljebb azonban hat hónapig, a

munkaviszony folyamatossága biztosítva van, ez alatt az idő alatt betegségi biztosításban, családi pótlékban, régi munkanélküliség elhagyásakor egy, illetve másfél havi illetményének megfelelő juttatásban részesül. Gondoskodik a kormány arról is, hogy az adminisztratív munkakörből felszabaduló dolgozók megfelelő szakmai átképzésben részesüljenek.

Olt elvtárs végül a következő szavakkal fejezte be beszédét:

A Minisztertanács nevében benyújtott költségvetés a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusának s a párt Központi Vezetőségének alapvető határozatainak alapszik, ezek célkitűzéseit valósítja meg.

A párt Központi Vezetősége márciusi határozata harci program, amely arra kötelezi a gazdasági vezetőket, a miniszteriumokat, hogy a népgazdaság minden területén az elkövetkező öt évben szakadatlanul, dekadérról dekadérra, hónapról-hónapra telje-

sítsék a népgazdasági terv minden előírását. Ennek megfelelően minden részletében hajtsák végre a Tisztelet Országgyűlés előtt felvett 1955. évi költségvetést.

A népgazdasági terv és a költségvetés azokra a sikerekre épül, amelyeket dolgozó népünk az elmúlt évtized alatt, a Szovjetunió baráti támogatása és segítségével, dicső pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével eddig elért.

A népgazdasági terv, a költségvetés, reális terv. Sikeres végrehajtásához sok millió dolgozó munkások, parasztek, értelmiségiek közös munkájára van szükség. (Hosszantartó taps)

Olt Károly beszéde után Antos István országgyűlési képviselő, a gazdasági és pénzügyi bizottságának elnöke, a költségvetés előadója szólalt fel, és javasolta, hogy az országgyűlés hagyja jóvá az 1954. évi zárszámadást és az 1955. évi költségvetést. Majd ebédszünet következett.

Szovjet jegyzék a nyugati hatalmakhoz az osztrák kérdéssel kapcsolatban tartandó négyhatalmi külügyminiszteri értekezlet ügyében

Moszkva (TASZSZ) V. M. Molotov szovjet külügyminiszter április 19-én fogadta Charles Bohlen, az Egyesült Államok moszkvai nagykövétét és tájékoztatta a Moszkvában április 12-től 15-ig lezajlott szovjet-osztrák tárgyalások eredményéről.

Ezenkívül Molotov külügyminiszter átnyújtotta Bohlen nagykövetnek a szovjet kormány jegyzékét az Egyesült Államok kormányához. A jegyzék a következőket tartalmazza:

„A szovjet kormány szükségesnek tartja felhívni az Egyesült Államok kormányának figyelmét az alábbiakra:

Április 12-től 15-ig Moszkvában tárgyalások folytak a szovjet kormány és az Osztrák Köztársaság kormánykötötte között, amelyet J. Raab osztrák szövetségi kancellár vezetett. Az eszmecsere eredményeképp kiderült, hogy jelenleg megvan a lehetőség az osztrák kérdés végleges rendezésére és az osztrák államszerződés megkötésére. Ez lehetővé teszi a demokratikus osztrák állam függetlenségének teljes helyreállítását, ami lényegesen elősegíti az európai béke megszilárdításának ügyét.

A szovjet kormány kifejezi azt a reményét, hogy az Egyesült Államok kormánya a maga részéről elősegíti a négy hatalom kormányai és az osztrák kormány között az osztrák államszerződés megkötésére vonatkozóan szükséges megegyezést.

A szovjet kormány célszerűnek tartja, hogy már a legközelebbi időben hívják össze az Amerikai Egyesült Államok, Franciaország, Anglia és a Szov-

jetunió külügyminisztereinek értekezletét Ausztria képviselőinek részvételével, annak érdekében, hogy megvitassák a független és demokratikus Ausztria helyreállításáról szóló államszerződés megkötésének kérdését és aláírják ezt a szerződést.

Az említett értekezlet szünetel a szovjet kormány Bécs városát javasolja.

A szovjet kormány hálás lenne az Egyesült Államok kormányának, ha gyors választ adna a javaslatl kapcsolatosan.

Moszkva, 1955. április 19. Bohlen nagykövét kijelentette, hogy haladéktalanul közölni fogja kormányával a szovjet-osztrák tárgyalások eredményéről a szovjet kormánytól kapott tájékoztatást, valamint a szovjet kormány fent idézett jegyzékének szövegét.

V. M. Molotov szovjet külügyminiszter ugyanezen a napon fogadta S. K. Parrott-ot, Nagy-Britannia moszkvai ügyvivőjét és Le Roy-t, Franciaország moszkvai ügyvivőjét és tájékoztatta őket a Moszkvában lezajlott szovjet-osztrák tárgyalások eredményéről.

V. M. Molotov átnyújtotta S. K. Parrott-nak és Le Roy-nak a szovjet kormányának az angol, illetve a francia kormányhoz intézett jegyzékét, amelyek szövege azonos a Bohlen amerikai nagykövetnek átnyújtott jegyzék szövegével.

S. K. Parrott és Le Roy kijelentette, hogy haladéktalanul közli kormányával a szovjet-osztrák tárgyalások eredményéről kapott tájékoztatást és a szovjet kormány jegyzékének szövegét.

Ács Lajos elvtárs beszéde

— Részletek —

Szünet után elsőnek Ács Lajos, az MDP Politikai Bizottságának tagja emelkedett szólásra. Beszéde elején megállapította, hogy minden elért sikerünket a felszabadító Szovjetunió szakadatlan támogatásának köszönhetjük.

A szocialista ipar hatalmas növekedése az alapja egész népgazdaságunk fejlődésének — mondta a továbbiakban. — A nehézipar erőteljes fejlődése teszi lehetővé egész gyárparunk gépeinek rendszeres felújítását, számtalan iparágban új gépek bevezetését, a közlekedés fejlesztését, a mezőgazdaság ellátását korszerű gépekkel, a könnyűipar, az élelmiszeripar fejlesztését. A nehézipar állandó fejlesztése erősíti és erősítette honvédelmünket. Joggal mondhatjuk tehát, hogy a nehézipar erőteljes fejlesztése tette lehetővé és teszi lehetővé, hogy hazánk gazdagabb, kulturáltabb, fejlettebb országgá váljék, a dolgozó nép anyagi, kulturális, szociális jóléte szakadatlanul növekedjék.

Allamunk szilárd alapja a munkások és dolgozó parasztek testvéri szövetsége, amely a munkásosztály vezetésével, a kivívott szabadság megvédésére, a társadalmányolás megszüntetésére, a szocialista mezőgazdaság megteremtésére, s a szocializmus felépítésére irányul. A párt, a munkásosztály, a dolgozók állama

nagy figyelemmel van a falu egyénileg dolgozó parasztsága iránt. Segíti termelésüket, ellátja az egyéni parasztagazdaságot szükséges felszerelésekkel, eszközökkel, hogy a dolgozó parasztság többet termelhesen, nagyobb jövedelemre tehesen szert, jobban élhessen.

A munkásosztály vezető szerepének megszilárdítása — a munkás-paraszt szövetség felhívása, a népgazdaságban elért sikereket alapján a felszabadulás óta megváltozott a régi rendszerhez képest a munkásosztály, a dolgozó parasztság, az értelmiség, a többi dolgozók egész élete, anyagi viszonyai, kultúrája, műveltsége, egészsége.

Mindazt bizonyítja, hogy a Magyar Dolgozók Pártjának a szocializmus építésére irányuló politikája helyes politika. Mindazt azt bizonyítja, hogy megindáttalanul harcolnunk kell a párt fő irányvonaláért, a szocialista iparosításért, a nehézipar erőteljes fejlesztéséért, mert a nehézipar, a szocialista ipar teremti meg elsősorban a szocializmus anyagi alapjait, teszi lehetővé a mezőgazdaság szocialista átszervezését, a haza megvédését, a nép anyagi, kulturális jóléte közeledését. Ezért a népi pártunk támogatott pártunk egységesebben, mint valaha, halad előre ezen az úton a további felemelkedéshez.

A munkás-paraszt szövetség megszilárdításáért

Allamunk változatlanul a legnagyobb figyelmet fordítja az egyéni parasztagazdaságok termelési tartalékainak mozgósítására, a kisárutermelő parasztagazdaságok áruterelésének fokozására, a parasztagazdaságok jövedelmességének növelésére.

Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek, az egész megművelhető területnek mintegy kétharmadán gazdálkodnak. Rendkívül fontos tehát, hogy a falun megnövekedjen a termelési biztonság emelkedjen, növekedjen, hogy a dolgozó parasztság szorgalmasan ellássa napl munkáját, lehetőségeihez mérten növelje termelését, fejlessze gazdaságát, emelve ezzel saját élet-színvonalát is.

A párt és az állam változatlanul biztosítja az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztságunk mindazokat a kedvezményeket és előnyöket, amelyek megkönnyítik munkáját, növelik termelési kedvét és jövedelmét. Az állam támogatja az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztságot, különösen a szegényparasztságot azzal is, hogy lehetővé teszi számára, hogy — a helyi adottságokhoz

képest — a géppalások munkáját fokozottabban igénybe vegyék.

Nagy gondot kell fordítani arra, hogy a parasztság becsületeseleg tegyen a beadvánzáért, amely egyik legfontosabb állampolgári kötelessége. Továbbra is lehetővé teszi azonban azt államunk, hogy a becsületeseleg teljesítő termékteljesítőket a szabadpiacon eladhassák. A szabadpiaci forgalom az utóbbi időben növekszik. Ez év első negyedében az előző év hasonló időszakához képest a városokban a szabadpiacra a felhozatal mintegy tíz százalékkal volt magasabb. Ezt pártunk és kormányunk helyes fejlődésnek tekinti, mert ez növeli a dolgozó parasztság jövedelmét, egyszersmind javítja a városok, ipari központok ellátását.

Pártunk és kormányunk azonban élesen fellép a kulákok és más falusi kizsákmányolókkal által folytatott spekuláció, igazságtalanságok ellen, mert ez nemcsak a munkásosztályt és az alkalmazottakat károsítja meg, hanem a dolgozó parasztságot is.

Pártunk — végrehajtva a pártkongresszus útmutatásait — újból előtérbe helyezte a termelőszövetkezetek népszerűsítését a falun. A nagytümei mezőgazdaság megteremtéséért vívott harc érdekében ma pártunk mindenekelőtt a termelőszövetkezetek termelési színvonalának emelését tartja a döntő kérdésnek, mivel a dolgozó parasztság szövetkeztetésének egyik legfőbb feltétele a vonzó példa. Pártunk és kormányunk a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, a társulások fejlesztése során változatlanul a legszigorúbban szem előtt tartja az önkéntesség elvét.

Allamunk nagy támogatást nyújt a termelőszövetkezeteknek, a költségvetés előírányaiból is. Mezőgazdasági beruházásainkból ebben az évben több mint 6000 új traktor, nagyszámú csepülőgép, egyéb talajművelő és növényápoló gép kerül a falura. A géppalások fejlesztésére, tevékenységük fokozására csaknem 1,2 milliárd Ft-t ír elő a költségvetés, ez közvetlen szintén elsősorban a termelőszövetkezetek megerősítését szolgálja. A mezőgazdasági termelőszövetkezetek megerősítésére, termelésük felendítésére 400 millió forint mezőgazdasági hosszú- és középlejárattú hitelt irányoz elő a költségvetés.

Pártunk a magyar nép esze, szíve, becsülete

Pártunk politikája végrehajtásában a munkásosztályra, a dolgozó parasztságra, a dolgozók legszélesebb tömegeire támaszkodik. Pártunk legszembetűnőbb feladatának tartja, hogy napról napra elmélyítse bizalomteljes kapcsolatát mindenekelőtt a nemzet vezető osztlával: a munkásosztállyal és az egész dolgozó néppel politikánk végrehajtásában állandóan szem előtt tartja a szocializmus építésére irányuló, a munkásosztály vezető munkás-paraszt szövetség megerősítését, megszilárdítását. Az osztályharc bonyolult viszonyai között a városi kizsákmányoló osztályok maradványai ellen, a falusi kulákság ellen vívott harcban pártunk arra törekszik, hogy napról napra erősítse népi politikai-erkölcsi egységét, a szocializmus építésére, a béke, a haza megvédésére irányuló nemzet egységét.

Pártunk vezető, irányító szerepének, a párt helyes politikájának érvényesítése a legfontosabb a szocializmus építéséért vívott harcban. A munkásosztály forradalmi pártja nélkül, a dolgozó nép pártja nélkül nincs és nem is lehet demokrácia! Csak a párt helyes politikájával épít-

Az ázsiai és afrikai országok handungi értekezletének hírei

Bandung (Uj Kína). Az ázsiai-afrikai értekezlet hétfőn délután teljes ülésén Ali Szasztromidzszo indonéz miniszterelnök, az értekezlet elnöke bejelentette az értekezlet napirendjét, amelyet a küldöttségek vezetőinek értekezlete fogadott el. A következő napirendben állapodtak meg:

1. A gazdasági együttműködés kérdései.
2. A kulturális együttműködés kérdései.
3. Az emberi jogok és a népek önrendelkezési jogának kérdései.
4. A gyermeki népek problémái.
5. A békeharc és a nemzetközi együttműködés problémája.

Nasszer miniszterelnök, az egyiptomi küldöttség vezetője a gazdasági együttműködés előmozdításával kapcsolatban megállapította: Egy ilyen együttműködés nem érheti el teljesen és eredményesen céljait, ha mindannyian nem tartjuk magunkat a következő alapvető elvek betartásához:

„1. Minden országnak kötelessége tiszteletben tartani minden más ország politikai függetlenségét és területi sérthetlenségét, valamint tartózkodni attól, hogy beavatkozzék más ország ügyeibe.

2. Minden országnak joga van

szabadon megválasztani politikai és gazdasági rendszerét.”

Amennyiben értekezletünket ezek a célok és alapelvek vezérik, — mondotta Nasszer — „értekezletünk megegyezésre juthat olyan konkrét javaslatok és gyakorlati lépések kérdésében, amelyek lehetővé tehetik egy állandó szervezet létrehozását. Ez a szervezet juttatná érvényre az országaink közötti kulturális, gazdasági és szociális együttműködést.”

Bandung (Uj Kína). Szukarno, Indonéz elnök hétfőn este a tartományi kormányzóság épületben fogadást adott az ázsiai-afrikai értekezleten résztvevő küldöttek tiszteletére.

Bandung (Uj Kína). Az ázsiai-afrikai értekezlet kedden délelőtti helyi idő szerint negyed tízkor folytatta ülését.

Azülést Ali Szasztromidzszo miniszterelnök, az értekezlet elnöke nyitotta meg, majd Ruszan Abdullah Gani, az értekezlet főtitkára felolvasta az üdvözlő táviratokat, köztük azt, amelyet Vorosilov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke és Grotewohl, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke küldött az értekezletnek.

hazánkban a szocialista építés ügyét, Marx-Engels-Lenin-Sztálin tanításai szellemében — a Szovjetunió állandó segítségével, felépíti a szocializmust! Pártunk Központi Vezetősége megbízásából az előterjesztett költségvetést elfogadom. (Nagy taps.)

Ács elvtárs beszéde után Kossa István, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese, Nánási László Gábris Mihály, Kopácsi Sándor, Magosi Károly szólaltak fel. Ezzel a keddi ülés véget ért. Az országgyűlés szerdán folytatja a költségvetés tárgyalását.

Ünnepségek Lenin születésének 85. évfordulója alkalmából

1870. április 22-én született Vladimir Iljics Lenin, a proletárium lángelkű tanítója, vezetője. A születése óta eltelt 85 év alatt hatalmas változást hozott a világ képe, egész sor országban a munkásosztály saját maga kezébe ragadta sorsa irányítását. A világ öntudatra ébredt népei egyre szűkebb területre korlátozzák a fejlődést gátló, emberek százmillióinak életét megnyomorító töké uralmat. És ebben az öntudatra ébredésben hatalmas lendítő szerepe van Lenin elvtárs bölcs tanításainak.

Ezért gyökerezik oly mélyen a népek szívében, a magyar nép szívében is a Lenin elvtárs iránti szeretet. Ezért tartanak napjainkban, születésének 85. évfordulóján emlékülünepségeket, lenini pártnapokat. Hivatalokban, intézményekben, üzemekben, ezeken a pártnapokon párttagok és pártönkivüliek, munkások, dolgozó parasztok és értelmiségiek egyaránt mély szeretettel emlékeznek meg a világ dolgozóinak nagy tanítójáról, Lenin elvtársról.

A Hajdúsági Bőrgyár alig egy hét kezdte meg működését, egyelőre még véglegesen be nem rendezkedtek. Nincs sem kultúrtermék, sem olyan reprezentatív helyiségük, ahol ünnepeket tarthatnának, de Lenin elvtárs 85. születésnapjáról azért is megemlékeznek. Majd valamelyik munkatereben tartják meg az ünnepi összejövetelt.

A Kossuth Lajos Tudományegyetemen csütörtökön, április 21-én délelőtt 11 órakor gyűlekezik a tanárok és az egyetem tanuló ifjúsága, hogy meghall-

gassa az aulában az ünnepi pártnap előadóját, *Kónya István* elvtársat, a marxista tanszék vezetőjét. A Járnyajvítóban szavalattal, az üzem énekkarának számaival teszik ünneplésebbé a Lenin elvtársról megemlékező pártnapot. Az ünnepi beszédet *Dani Imre* elvtárs, a megyei pártbizottság osztályvezetője tartja.

A Központi Kultúrötthonban a Magyar Dolgozók Pártja Debrecen Városi Bizottsága, Debrecen Város Tanácsa és a Magyar-Szovjet Társaság városi szervezete április 21-én este 7 órai kezdettel rendez emlékülünepséget Lenin elvtárs születésének 85. évfordulója alkalmából. Az ünnepeket *Baranyai György* elvtárs, az MDP Debreceni Városi Bizottságának titkára nyitja meg, majd *Janza Károly* altábornagy elvtárs mond ünnepi beszédet. Ezután kultúrmasor következik, melyben szerepel a MÁV Filharmonikus Zenekar, a KIOSZ énekkara, továbbá a Csokonai Színház művészei, akik Lenin elvtársról írott műveket adnak elő.

De nemcsak Debrecenben rendeznek ünnepeket, hanem vidéken is mindenütt megtartják a lenini pártnapokat. Napjainkban az egész országban és szerte a világon a munkások százmilliói emlékeznek meg a munkásosztály nagy tanítójáról. Örömmel szentelnek egy röpke órát Lenin elvtárs emlékének, mert mindnyájukban elevenen élnek Gerő-kij szavai: „Még nem volt ember, aki olyan igazán részvevő volna a világ örök emlékezetére, mint Lenin.”

Folyamok dala

Tegnap érkezett meg Debrecenbe a „Folyamok dala” című új, teljes előadást betöltő dokumentum film, amelyet az elmúlt évi bécsi Béke Világkongresszusról készítettek és amely a kongresszus eseményeivel összefüggően a világ legnagyobb folyói, a Volga, Ganges, Nilus, Mississippi mellett népek életéről szól. A megrázó erejű nemzetközi békeharcos film különböző országok mintegy 50 művészeinek közreműködésével a Német De-

mokratikus Köztársaság műtermében készült. Rendezője a Béke Világkongresszus egyik tagja, *Joris Yvens*. Zenéjét *Sostakovic*, a világhírű szovjet zeneszerző komponálta és felcsendül a filmben *Paul Robeson* éneklésének. A filmet csütörtökön vetíti a Vig mozi délelőtt 11 és délután 2 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor a Meteor filmszínház is bemutatja. A filmet ketten egy jeggyel nézhetik meg.

Az Építőgépkarbantartó Vállalat dolgozói csatlakoztak a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozóinak felhívásához

Április 12-én jelent meg a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozóinak felhívása, hogy induljon vas- és szinesfém gyűjtési verseny a martin acélművek jó munkájának, új gépek és szerzők elkészítésének elősegítésére. A kezdeményezéshez a megvében elsőnek a Debreceni Épi-

tőgépkarbantartó Vállalat dolgozói és ifjúmunkásai csatlakoztak. A vállalat dolgozói a begyűjtési munka elősegítésére külön brigádokat szerveznek. A brigádok felkutatják az elfekvő vas- és szinesfém hulladékokat, amelyet összegyűjtés után azonnal a kívánt helyre továbbítanak.

A művészi fényképezés titkai

Az Ismeretterjesztő Társulat a fenti cím alatt előadásorozatát indít a fényképezés kedvelők számára. Az előadásorozat nyolc előadásból áll. Az előadások alatt gyakorlati bemutatókat és kísérleteket végeznek az előadók, így minden hallgató elsajátíthatja a fényképezés technikáját. A gyakorlati bemutatók miatt az előadásokat a Kossuth Lajos Tudományegyetemen tartják meg.

Az előadásorozat előadásainak címei a következők:

1. A fényképezéstől a nagyításig.
2. A fényképezés eszközei.
3. Fotókémiai ismeretek.
4. Negatív anyagok kidolgozása.
5. Pozitív eljárások.
6. Fotóművészet.
7. A színes fényképezés elmélete.
8. A színes fényképezés gyakorlata.

Érdeklődni és beiratkozni a TTIT tükárságán lehet Arany János u. 1/b. sz. alatt, mindennap délelőtt 10-től délután 4-ig.

Színházi műsor

Ma 7-kor Csárdáskirálynő. Csütörtökön 7-kor Armány és szerelem. Pénteken 7-kor Fillangósisasszony. Szombaton 7-kor és vasárnap 7-kor Csárdáskirálynő. Az április 23-ra és 24-re tervezett Sok hűhő semmiért előadásokra már kiadott jegyeket a színház későbbi időpontra cserélte be. A 24-én, vasárnap délelőtre hírdetel Hőfehérlke és a hét törpe gyermekelőadás vasárnap délután 4 órai kezdettel kerül megtartásra. Kedden, 26-án 7-kor Bánk bán. Szerdán, 27-én 7-kor Sok hűhő semmiért bemutató előadás.

A „MŰVÉSZI FÉNYKÉPEZÉS TITKAI” c. előadásorozat első előadása április 22-én pénteken este 6-kor lesz.

Értesítjük a vállalatokat,

HIVATALOKAT, INTÉZMÉNYEKET, hogy május 1-én a Nagyerdőn nagyméretű konyhákat állítunk fel, ahol különböző ételféleségeket kényelmes kiszolgálással állunk rendelkezésre fogyasztóinknak. A táborozáshoz kihordásra is biztosítjuk az ebéd kiszolgáltatását. Kérjük szíves megrendelésüket! Vállalatunkat f. hó 23-ig keressék meg. Vendéglátó Vállalat, Debrecen.

Párthírek

MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

E hó 22-én, pénteken délután 5 órakor a filozófia önálló tanulók I. évfolyamán Kozma elvtárs tart konferenciát a Pártoktatás Házában.

25-én, hétfőn délután 5 órakor a politikai gazdaságtan I. évfolyamán Bernáth László elvtárs, fél 5-kor Székely elvtárs tart konferenciát a Pártoktatás Házában.

28-án, csütörtökön délután 5 órakor a Magyar Partitörténet II. évfolyama önálló tanulónak Thum elvtárs konferenciát tart a Pártoktatás Házában.



Hajdú-Bihar megye területén Lenin elvtárs születésének 85. évfordulója alkalmából megyei előadóval a következő helyeken tartunk ünnepi pártnapokat:

Csütörtökön, 21-én délután 6 órakor: Nagyhegyesen Kozma Károly, a megyei ügyszolgálat elnöke, Polgármester Ferenc, a megyei tanács népművelési osztály vezetője, Görbőházi Krzma Lajos, a megyei tanács népművelési osztály h. vezetője, Hosszúpályiban Ambrus István, a megyei pártbizottság titkára.

Ma, 20-án délután 6 órakor: Váncsodón Klár Miksa rendőrőrnagy, Szentpéterszegen Török István rendőrszázados, Gáborfalván Tóth Lajos, a megyei pártbizottság politikai munkatársa, Téglyáson Kállai Imre, a megyei pártbizottság agit. prop. osztály h. vezetője, Nyírábrányi Állami Gazdaságban Kovács István MEDOSZ megyebizottság, Miskepéren Ötvös József MEDOSZ megyebizottság.

Debrecen üzemekben

Ma, április 20-án délután 4 órakor: Gördülőcsapágygyárban Gaál István, a megyei pártbizottság gazdasági osztály vezetője, Gépféreművelésben Gyökös Mihály, a megyei pártbizottság adminisztratív osztály vezetője.

Csütörtökön, 21-én délután 2 órakor az Alföldi Nyomdában Kulcsár Ferenc, a megyei pártbizottság másodtitkára, délután 4 órakor Járnyajvítóban Dani Imre, a megyei pártbizottság mezőgazdasági osztály vezetője, fél 4 órakor a Bútorgyárban Stolicski Ferenc, a megyei pártbizottság ipari osztály vezetője.

Munkásokat keresnek

APAFI Gőzmalom segédmunkásokat keres azonnali belépésre. AH

A MEZŐGAZDASÁGI Akadémia Tanegyesület azonnali felvételre fejlegyűségeket keres. Jelentkezési Bőszörményi út 104. AH

ESZTERGÁLYOS VI-os kategóriájú vizsgálati munkahelyet keres. Érdeklődni óv. Kálmán Mihályné lakásán, Arany János u. 48. AH

PAPIR és írószerszám szakmában jártas kereskedelmi dolgozókat felveszünk. Debrecen Papír és Írószerszám Vállalat Debrecen, Vörösi Hadsereg útja 41., udvarban. AH

NAGY gyakorlatiakkal rendelkező műszerészeket felvesz a Debreceni Dolmánygyár. Jelentkezés a vállalat munkatársi osztályán. AH

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztő bizottság

Felolós kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalusi tér 10.

Terjesztik: a Megyei Postahivatal Hírlaposztálya és a Hírlap-kézbesítő postahivatalok. Előfizetés: postahivataloknál és kézbesítőknél.

Havi előfizetési díj 11.— Ft.

Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

DUPLA reklámé előad. Megtekinthető délután 8-9 óráig, János u. 7/a.

KÉT darab berkári süléd előad. Epresskert 1. sz.

ELADÓ stráfkocsihoz egy csapágyval. Érdeklődni csak este 6 óráig, Arany János u. 13.

HALÓK, kombináltszekrény, vitrin, székek előadók, Vendég utca 8.

HÁZAMNÁL mosok, vasalók, házakhoz is elmegeyek. Buni utca 11., udvarban, keresztút mellett.

ELADÓ mangalica koca, 7 darab 9 hutes malac, Wesszlényi u. 15.

DESKÁT, gerendát keresek megvételre. Ugyanott kettő darab benyílóablak előad. Kúndia utca 13. szám.

ELADÓ Kút utca 6. számú ház. Érdeklődni: Kálvin tér 16.

CSALÁDI ház, két szoba, konyha, előszoba, speiz, 150 négyzetű telekkel előad. Azonnal beköltözhető. Temető utca 28.

ELADÓK modern ebédőbútor, akváriumok minden felszereléssel, Pesti utca 2.

EGY hajókoffert sürgősen megvételre keresek, Szilárdi börtönös, Si-monffy utca 5.

ELADÓ 2 darab ajtó toklak, Nőgrádi Mátyás utca 10. sz.

CITROMPAK, pósmétefűk, vadgyümölcsfűk oltása. Remek piros futóruzsák temetőbe kaphatók, Mester u. 21.

ELCSERÉLEM 2 szobás összkomfortos, szapp lakószobát hasonló jószágért. Szosra Péterfia vagy szomszédos utcában, Péterfia 2. harmadik lakás. Üzletben rendezés előad.

ZENEGER rádióval egybeépítve gyönyörű kivitelben előad. Péterfia 2., harmadik lakás.

NYIRBÁTORI szoba, konyha, speizos, jószágért. Lakásom elcserelem hasonló debrecenit, Timár u. 28.

ÜRES alberlet szobát keresek május 1-re, Kálászi, Telesi utca 24.

KOMBINÁLTSEKRENYT keresek megvételre. Ajánlatokat Homok u. 134. alá kérek.

ELCSERÉLEM két szoba, konyha, előszoba, speizos lakásom hasonló jószágért. Székely u. 18. Szalai.

BAGOSI bor 5 hektóliter kisebb, nagyobb tételben előad. Mester u. 17.

KÖZÉPKORU asszony elcserelem egyedülálló férfi vagy nő háztartását vezetni, akinél jószágért. Lakásom elcserelem hasonlóval, Erőss Lajos utca 2.

125-ös Csepel előad. Vendég utca 26.

HALÓBUTOR modern, frásztal, gyermekreklamé, zománcozott fürdőkád előad. Hajnal utcai bérház B. I. 4.

SZÓLÓ felesbe kiadó vagy előad. Sáránd, állomásnál, Péterfia u. 24.

EGY jó állapotban lévő Pfaff női varrógép előad. Pacsirta u. 10.

HIREK

1955
Április
20
SZERDA

1949-ben nyílt meg Párizsban a Béke Hívelnek I. Világkongresszusa.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőfelvonulások, többfelé kihegyezett felhők, többfelé havazás, időnként még élénk eszaki, északkeleti szél. Hideg idő, éjszakai fagyokkal. Legmagasabb napi hőmérséklet szerdán 4-7 fok között.

MEDDIG TART A HIDEG?

Az utóbbi években már-már megszoktuk a hidegebb tavaszokat, de az idei április minden eddiginél hidegebb.

Az Országos Meteorológiai Intézet megállapítása szerint ez a helyzet nem tart sokáig. Északon, Skandinávia fölött megindult az enyhülés, ez lesz a hideg levegő további útját. A következő napokban már lassú, fokozott javulás várható.

AZ OZEMEK, hivatalok, termelőszövetkezetek, vállalatok, üzemi pártbizottságok párttitkárai a május elsejei táborozásra e hó 25-ig jelentésként beígényüket, hely és létszám megjelölésével a városi tanács kereskedelmi osztályához.

A DEBRECENI VÁROSI TANÁCS munkacsoportjának csapataja a 26-1955/IV. 12/M. T. rendelet helyes végrehajtása érdekében (Vörösi Hadsereg útja 20. sz. alatt a tanács háza nagytérben) ma 9 órai kezdettel tájékoztató értekezletet tart, igazgatók, munkakönyvkezelők részére.

FOGADÓÓRÁK: ma délután 4-6 óráig Rácosai János II. kerületi tanács tagja Rákosi-telepi kultúrterületen, Péterfia Béla III. kerületi tanács tagja 5-7 óráig Pacsirta utcai iskolában, Csorika Lajos III. kerületi tanács tagja 5-7 óráig a Csapókerületi iskolában tart fogadóórát.

MINDAZOKNAK, akik drága jó édesanyjánk: évv. Kecskés Istvánné temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, ezúton mond hálás köszönetet a gyászoló család. (3)

SPORT

Úttörők megyei tornász-csapatbajnoksága

Debrecenben szombaton és vasárnap rendezték meg az úttörők megyei tornász-csapatbajnokságát. A döntőn 8 fiú és 8 leány csapat vett részt. Külön kiemelkedő a fiúknál a győztes Pacsirta utcai iskola csapata (Kincses, Tóth L., Hamza, Nagy, Tóth L., K. Tóth), amely a májusban Budapesten megtartandó magyar-francia tornászverseny előtt a bemutatott számokkal szerepel a fővárosi közönség előtt. Érdekeskednek irjuk meg, hogy a fiúk versenyében harmadik helyezést ért berettyóújfalui csapat tagjai (Polgár, Király, Palánki, Armós, Balogh, Cziffra) va-

lamennyien kitűnő és jeles rendű tanulók. A „jótanulók” csapata a sportban is jelesre vizsgázott! Nevelezők: Kelemen András. A leányknál jó egyéni teljesítmények voltak. Huray (Debrecen) szekrénygyárban 10 pontot ért el. Előre a balmazújvárosi-bánsági tanügyi iskola csapatának szereplése, amely az erős mezőnyben is jól szerepelt. Végeredmények. Fiúk. 1. D. Pacsirta u. I. csapata 186,1 pont, 2. D. Pacsirta u. II. csapata 179,5, 3. Berettyóújfalui 179,4. — Lányok. 1. D. Kossuth u. isk. 183,1 pont, 2. Hajdúböszörményi 178,7, 3. D. Mester u. isk. 178,2.

ROMANIA NŐI CSAPATA LEGYŐZTE A VILÁGBAJNOK JAPÁNT

Kedden délután a Románia-Japán női mérkőzéssel megkezdődött az asztalitenisz csapatvilágbajnokság döntője. Már az első találkozó nagy meglepetést hozott, mert a románok elkeseredett küzdelem után legyőzték a világbajnok japán csapatot. Eredmény: Románia-Japán 3:2.

RÖVID SPORTRÉK

Április 24-én, vasárnap délután a nagyerdő Stadionban motorkerékpáros sulakpályaversenyt rendez a Járnyajvítói Török István. Jegyfeldvétel csütörtökön délután 2 óráig a VTSB-ben.

Anyakönyvi hírek

Születések. Gaál Endre Szeremlei u. 19. Gusztáv; Kutási József Vörösi Hadsereg útja 39. István; Gyarmati Kálmán Telesi u. 77. Éva; Papp Sándor Budai Nagy Antal u. 22. József; Szoboszlai Sándor Veréb dűlő 46. Piroska; Balogh László Vörösi Hadsereg útja 59. Attila; Böszörményi Sándor Dugovics Titusz u. 23. Sándor; Csuka László Fürst Sándor u. 31. László; Halász Lajos K. Tóth u. 40. Gyula; Hornyák István Szepes 8. Ibolya; Horváth Béla Barna u. 4. Béla; Kolozsi Imre Szabó Kálmán u. 26. Éva; Nagy Kálmán Kerekes u. 16. Edit; Sári Márton Jerikó u. 47. László; Tim Tibor Magyar u. 8. Tibor; Nagy Domokos Bathányi u. 6. Ibolya; Farkas András Solyom u. 12. Éva; Tóth Imre János u. 67. Imre; Jocsák Pál Bellegő 13. Róza; Szingroczyk András Bethlen u. 55. Gyöngyi.

Halálozások. Szatmári Jánosné Matolcsi Adél Bajcsy-Zsilinszky u. 33; Párisz Ferenc Béke u. 17.

LABDARUGÓ-EREDMÉNYEK

Debreceni városi bajnokság

D. Szikra-D. MTSK 3:0. D. Törökves II.-D. Traktor 4:1, Gördülőcsapágygyár Vasas-Téglagyár 1:0. D. Szpartakusz-D. Tatarozó 3:0. Ruhagyár-Mezőgazdasági Akadémia 1:1. Bútorgyár-D. Postás 1:1. Cementárupári-Orvosi Műszergyár elmaradt, a műszergyárak nem álltak ki.

Megyei ifjúsági bajnokság

D. Állomás Törökves-D. Vörösi Meteor 5:4. Hajdúböszörményi Traktor-Nádudvari FSK 2:1. D. Építőcsoport-Hajdúböszörményi Szpartakusz 5:2. D. Postás-Püspökladányi Törökves 2:0. D. Petőfi-D. Vasútiépítő Törökves 3:2. D. Kintizi-D. Előre 2:1.

MEGYEI B. BAJNOKSÁG

Északi-csoport: Hajdúnánás-Balmazújváros 7:0. Hajdúsámson-Hiszecszege 10:0. Nyíradony-Nagyfőte 2:0. Polgár-Bödőnhát 5:1. Hajdúdorog-Téglás 4:1.

Déli-csoport: Derecske-Püspökladány 6:0. Biharkezes-Balmazújváros 3:0. Kaba-Berettyóújfalui 5:1. Komádi-Nagyrabé 4:1. Biharbajom-Földes 3:2. Sárretudvari-Nagykeréki 8:0.

Mozik műsora

VIG: 3. 6 és fél 9 óra: Hamlet. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2, délután háromnegyed 4, 6 óra: Tartalékjátékos, 8 órakor megemlékező előadásban: „Lenin 1918”. — HIR-ADO: háromnegyed 4, 6 és 8 óra: Rigoletto. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és egyneked 8 óra: Tartalékjátékos.

Rákosi-telep: Szürke fény. — Wollfka-telep: Szeremlem engedély nélkül. — Nyulás: 2x2 néha ét. — Erőmű: Szókkik a menyasszony.

JÓ állapotban lévő asztaltűzhely előad. Agárdi u. 17. sz.

GYERMEKSZERETŐ idősebb nő gyermekgondozást vállal. Földi u. 16.

ELADÓ Mátyás kir. u. 36. számú ház, 2x1 szoba, konyha, speiz, mindkettő beköltözhető, istálló, melléképítményekkel, 430 négyzetű telekkel.

4 darab 5 hónapos malac előad. Vörösi Hadsereg útja 9.

UJRA gumizukó kiadgult zokniját és pulóverjét. Házilipari Szövetkezet, Kálvin tér 2.

JÓ állapotban lévő mély gyermekkosci előad. Kisipari gyártmány. Percs utca 23.

AH

NAGYERETÜ redőnyös frásztal előad. Férfitársaságba szakmunkás felvételt. Textiltulajdonosi KSZ, Si-monffy u. 13.

BLADÓ egy kétszemélyes reklámé, Bethlen u. 66. IV. ajtó.

CHIPPENDALE ebédőbútor és egy baourisse Medical Illustrat előad. Telefon: 12-72.